

这边劈波斩浪 那边从天而降

“消防橙”上山入海紧急救援:驾驶舟艇转移落水女子,悬崖索降营救被困男子



早报7月12日讯 7月11日,黄岛区消防救援大队相继接到了两起与出行游玩有关的警情:琅琊镇王家台后村附近有人被困海中,铁山街道松子山村有人被困山上。接到报警后,大队调派董家口消防救援站与铁山路消防救援站第一时间赶赴现场营救,将被困人员安全转移。

海中驾舟救人

7月11日14时47分,黄岛区消防救援大队接到报警称,琅琊镇王家台后村附近有人被困海中,亟待救援。大队指挥中心立即调派董家口消防救援站救援力量赶赴现场,实施救援。

消防救援人员来到现场后,发现被困者已经随着洋流逐渐漂到了深海区,从岸边仅能看到被困者模糊的身影。救援人员询问报警人得知,被困者是一位来青游玩的女性游客,在海边游泳时被暗流带向远海,无力返回。万幸的是该女子游泳时套着游泳圈。

消防救援人员注意到,此时正处于海水涨潮期,风力也在逐渐增强,被困女子随时可能有生命危险。救援人员立即乘坐救援舟艇向被困女子位置进发。“别慌,



消防救援人员救回被困海中的女游客。



扫码查看救援过程。视频剪辑:尉杨

消防救援人员帮助被困男子悬崖索降。

山间悬崖索降

当日16时42分,黄岛区消防救援大队再次接到救援警情。一名青年男

子报警称,自己与父母一起登山游玩,但在中途走失迷路,目前被困在铁山街道松子山村附近一处未开发的山上。大队立即调派铁山路消防救援站组织力量赶赴现场实施救援。

消防救援人员赶到山脚时,遇到了报警人的父母,通过询问得知,报警人因贪玩,独自一人上了山,一转眼就不见了踪影。报警人虽然能通过手机对外联络,但无法提供被困的具体位置,消防救援人员只能逐个区域搜索。经过半个小时搜索,救援人员终于在半山腰处找到了报警人,只见他被困在陡峭岩壁下的一块突出岩石上,离地面20多米高,周围没有道路,稍有不慎就有滑落的危险。该处区域岩石松动,每走一步都有碎石落下,给救援工作带来了很大困难。救援人员立即启动应急预案,一名消防救援人员携带绳索与防护装备爬到报警人所在的位置,设置了索降固定点后,给他穿上了防护装备与索降装备。在3名消防救援人员的监护下,报警人通过索降的方式降至地面,脱离了危险。

/ 提醒 /

游玩需谨慎 安全要牢记

“夏季是旅游出行的高峰期,安全问题不能掉以轻心!”青岛消防部门提醒广大市民和游客:在下海游玩前要留意潮汐信息,并提前掌握遇险自救知识,以备不时之需。登山时不要攀爬未经开发的“野山”,一旦发现被困,应确保手机有充足电量,及时拨打119求助。报警期间尽量找到自己身边的标志物,清晰描述所处环境,以便救援人员搜救。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

粗心游客多 民警“寻娃”忙

麦岛派出所民警巡逻时帮助两名游客找回走失孩子

早报7月12日讯 7月7日晚10时许,麦岛派出所民警在小麦岛执行勤务时,一名来自临沂的游客上前寻求帮助,称其7岁的儿子在小麦岛出口处走失。民警立即将情况上报指挥中心,并迅速用对讲机通知周边同事,大家一起展开

寻找。经过大家的不懈努力,终于在银海大世界入口处找到正在哭泣的孩子,并将他及时送回焦急万分的母亲身边。这位母亲感激万分地说:“青岛警察让我对青岛有了更深的印象,感谢你们!”

无独有偶,7月9日上午10时许,麦

岛派出所民警在巡逻时,一名男子急匆匆跑来求助,称自己8岁的女儿在极地海洋世界景区中心广场走失,他到处寻找无果,请求民警帮助寻找。民警一边安抚男子情绪,一边耐心询问其女儿的体貌特征。民警们分头寻找,不到15分

钟,就在极地海洋世界的入口处发现走失的女孩。看到自己的女儿安然无恙,男子高兴地感谢民警:“非常感谢青岛警察,你们的效率太快了!有你们在,我们感到非常安心!”

崂山民警提醒广大游客:进入旅游旺季,来青游客数量增加,各大热门景点极易发生儿童走失情况。一旦发生儿童走失情况,家长应立即拨打110,或向现场巡逻民警求助。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇通讯员 韩云龙 车璐)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼